

อสม.โควิดเฮรับค่าตอบแทน 'อนุทิน' ส่งทยอยโอน21กย.นี้ทั่วโลกติดเชื้อทะลุ27ล้านคน

'อนุทิน'ปลื้ม อสม.กำลังสำคัญป้องกันโควิดระบาด ทยอยโอนค่าตอบแทนพิเศษ 21 ก.ย.นี้ พร้อมช่วยอีกหากโควิดยังไม่จบ ไทยเจอติดเชื้อในที่กักกันเพิ่มอีก 6 ราย ส่ง รพ.ดูแลต่อ (อ่านต่อหน้า 10)

ต่อจากหน้า 1

อสม.โควิด

ไทยพบติดเชื้อในที่กักตัว6ราย

เมื่อเวลา 11.00 น. วันที่ 6 กันยายน เพชฌิม ศูนย์ข้อมูล COVID-19 รายงานสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโควิด-19 ในประเทศไทย มีผู้ป่วยรายใหม่ 6 ราย เดินทางจากต่างประเทศและเข้าสถานกักกันโรค (Quarantine) รวมสะสม 3,444 ราย แบ่งเป็นการติดเชื้อในประเทศ 2,445 ราย อยู่ในสถานกักกันโรคของรัฐ (State Quarantine) 506 ราย รักษาหายป่วยแล้ว 3,281 ราย ยังรักษาอยู่ในโรงพยาบาล (รพ.) 105 ราย เสียชีวิตสะสม 58 ราย ในจำนวนผู้ป่วยสะสม 3,444 ราย รับรักษาในกรุงเทพมหานครและ จ.นนทบุรี 1,860 ราย ภาคเหนือ 95 ราย ภาคกลาง 633 ราย ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 112 ราย ภาคใต้ 744 ราย

ผู้ป่วยรายใหม่ 6 ราย เดินทางมาจากต่างประเทศ และเข้าพักในสถานกักกันโรค ได้แก่ สหรัฐอเมริกา 2 ราย สหราชอาณาจักร 1 ราย และสิงคโปร์ 3 ราย

กรมควบคุมโรค กระทรวงสาธารณสุข (สธ.) เผยว่า ผู้ติดเชื้อจาก สหรัฐอเมริกา 2 ราย เป็นเพศหญิง อายุ 46 ปี และ 83 ปี สัญชาติไทย อาชีพแม่บ้าน ถึงประเทศไทย วันที่ 31 สิงหาคม 2563 เข้ากักตัวที่กรุงเทพมหานคร ผลพบเชื้อจากการตรวจครั้งแรก วันที่ 4 กันยายน 2563 เป็นวันที่ 4 ของการกักตัว ทั้ง 2 รายไม่มีอาการ สหราชอาณาจักร 1 ราย เป็นเพศชาย อายุ 46 ปี สัญชาติฝรั่งเศส อาชีพครูสอนภาษาในโรงเรียนเอกชนถึงประเทศไทยวันที่ 1 กันยายน 2563 เข้ากักตัวที่กรุงเทพฯ พบเชื้อจากการตรวจครั้งแรก

แรก วันที่ 4 กันยายน 2563 เป็นวันที่ 3 ของการกักตัว ไม่มีอาการ สิงคโปร์ 3 ราย เป็นเพศชาย อายุ 43 และ 56 ปี อาชีพพริบจ้าง และอายุ 53 ปี อาชีพธุรกิจส่วนตัว ทุกรายมีสัญชาติไทย ถึงประเทศไทย วันที่ 4 กันยายน 2563 ได้รับความคุ้มครองอาการที่ด้านควบคุมโรคติดต่อระหว่างประเทศ พบเคสป่วยด้วยโรคโควิด-19 ก่อนกลับมาประเทศไทย จึงเก็บตัวอย่างส่งตรวจทางห้องปฏิบัติการ (แล็บ) ผลตรวจพบสารพันธุกรรมโควิด-19 ไม่มีอาการ ผู้ติดเชื้อทั้งหมดเข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาล

นพ.โสภณ เอี่ยมศิริถาวร ผู้อำนวยการกองโรคติดต่อทั่วไป กรมควบคุมโรค สธ. กล่าวว่า ระหว่างวันที่ 4-5 กันยายน ทีมสอบสวนโรคได้ติดตามและตรวจหาเชื้อในกลุ่มเสี่ยงที่ใกล้ชิดกับผู้ต้องขังติดเชื้อโควิด-19 ทั้งที่พักอาศัยและร้านอาหาร 3 แห่ง ไม่พบผู้ติดเชื้อเพิ่มเติม ได้แนะนำให้ทุกคน กักตัวเพื่อเฝ้าระวังอาการอยู่ที่บ้านเป็นเวลา 14 วัน นับจากวันที่พบผู้ต้องขังรายนี้ครั้งสุดท้าย

อนุทินส่งมอบพื้นที่ให้รพ.ระนอง

นายอนุทิน ชาญวีรกูล รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุข พร้อม นายศักดิ์สยาม ชิดชอบ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม นายชัยวัฒน์ ทองคำคูณ ปลัดกระทรวงคมนาคม นพ.เกียรติภูมิ วงศ์จิตตวิติกรมสุขภาพจิต นายศราวุธ ทรงศิริไฉ อธิบดีกรมทางหลวง นายวิทยา ยาม่วง อธิบดีกรมเจ้าท่า นพ.ยงยศ ธรรมวุฒิ รองปลัดกระทรวงสาธารณสุข นายชยธรรม์ พรหมศร ผู้อำนวยการสำนักงานนโยบายและแผนการขนส่งและจราจร และคณะ ลงพื้นที่ตรวจเยี่ยมให้กำลังใจข้าราชการกระทรวงสาธารณสุข กระทรวงคมนาคม และอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน (อสม.) พร้อมรับมอบพื้นที่แขวงทางหลวงระนองให้กับโรงพยาบาล

(รพ.) ระนอง โดยมีนายจตุพจน์ ปิยัมปุตระ ผู้ว่าราชการจังหวัดระนอง และนายคงกฤษ ฉัตรมาลีรัตน์ ส.ส.ระนอง หัวหน้าส่วนราชการ อสม. และประชาชนให้การต้อนรับ

นายศักดิ์สยามกล่าวว่า ได้รับเรื่องจากนายคงกฤษ ส.ส.ระนอง ว่าทาง รพ.ระนอง ต้องการขยายพื้นที่ในการให้บริการประชาชน เป็นพื้นที่ตั้งของสำนักงานแขวงทางหลวงระนองและบ้านพักของเจ้าหน้าที่ จึงนำเรื่องไปปรึกษากับทุกภาคส่วนว่าเป็นไปได้หรือไม่ จนได้ข้อสรุปในวันนี้มีการส่งมอบพื้นที่ให้กับ รพ.ระนอง ต้องขอชื่นชมในความเสียสละของเจ้าหน้าที่แขวงทางหลวงระนองทุกคน

โอนค่าตอบแทนให้อสม.21ก.ย.

นายอนุทินกล่าวว่า ประเทศเมียนมาพบการระบาดของโรคโควิด-19 ย่อมสร้างความน่ากังวลใจให้กับชาวไทย โดยเฉพาะอย่างยิ่งกับชาวระนองที่มีพื้นที่จังหวัดติดต่อกับเมียนมาเป็นทางยาว มาครั้งนี้เพื่อมาดูความพร้อมในแผนการรับมือกับสภาวะโรคระบาด หากเกิดเหตุการณ์ไม่คาดฝันจะต้องจัดการอย่างไรบ้าง กระทรวงสาธารณสุขเตรียมความพร้อมมาอย่างต่อเนื่อง มีความสามารถในการจัดการปัญหาไม่ให้เกิดลุกลามบานปลาย สิ่งที่น่าชื่นชมคือพ่อแม่พี่น้องคนไทยยังตั้งการ์ดใส่หน้ากาก หมั่นล้างมือ ถือเป็นวัชกิจที่ดีที่สุดในยามนี้ ส่วนใครที่การ์ดตกบ้างขอให้กลับมาตั้งการ์ดสูงเพราะเรื่องโรคระบาดประมาทกันไม่ได้

“สำหรับพี่น้อง อสม.ทำงานหนักมาตลอดหลายเดือน เสียสละทั้งเวลา ทั้งทรัพย์สิน ในการควบคุมโรค เป็นกำลังสำคัญของประเทศไทยเสมอมา ภาครัฐเห็นความสำคัญและได้ผลักดันค่าตอบแทนพิเศษเพื่อเป็นขวัญและกำลังใจในการทำงานหนัก วันที่ 21 กันยายนนี้ จะทยอยโอนค่าตอบแทนพิเศษเข้าบัญชี อสม. เบ็ดเสร็จรวมเป็นเงิน 3,500 บาท ในอนาคตหากการระบาดของโควิด-19 ยังดำเนินต่อไป การช่วยเหลือเพิ่มเติมจะมีอย่างแน่นอน

จังหวัดติดเมียนมาดูแลเข้มข้น

ที่สะพานไม้คู่ตมมานุสรณ์ ต.หนองลู อ.สังขละบุรี จ.กาญจนบุรี ผู้ประกอบการเรือนำเที่ยวเทศบาลตำบลวังกะ ใช้โทรโข่งประชาสัมพันธ์ขอความร่วมมือนักท่องเที่ยวให้สวมใส่หน้ากากอนามัยเพื่อป้องกันโควิด-19 เพื่อเฝ้าระวังการแพร่ระบาด เนื่องจาก อ.สังขละบุรี มีชายแดนติดกับประเทศเมียนมา ขณะที่นักท่องเที่ยวส่วนหนึ่งใส่บาตรบริเวณสะพานแดง ในฝั่งเทศบาลวังกะ เพื่อลดความแออัดในการข้ามไป

ตักบาตรในชุมชนบ้านวังกะ ส่วนบรรยากาศจุดผ่อนปรนชั่วคราวด่านเจดีย์สามองค์ เปิดให้ผู้ประกอบการส่งออกกุ้งและไก่ นำสินค้าส่งออกไปยังพื้นที่พญาตองชู อยู่ตรงข้ามบ้านพระเจดีย์สามองค์ หมู่ 9 ต.หนองลู อ.สังขละบุรี ผ่านช่องทางลี้เกส (ช.เกษตร 1) ช้างวัดพระเจดีย์สามองค์ โดยมีเจ้าหน้าที่ด่านศุลกากรสังขละบุรี เจ้าหน้าที่ทหาร และเจ้าหน้าที่ปศุสัตว์ เข้ามาดูแลฉีดพ่นยาฆ่าเชื้อโรคที่จะเดินทางเข้าออก

ที่ จ.ราชบุรี นายชนันต์ อินทรักษ์ ปลัดอาวุโส อ.สวนผึ้ง จ.ราชบุรี หัวหน้าชุดพิทักษ์สวนผึ้ง พร้อมนายวิชัย ทำนิต สารวัตรกำนัน ต.ท่าเคย อ.สวนผึ้ง (ชุดเฉพาะกิจพิทักษ์สวนผึ้ง) นำกำลังตรวจค้นริสอร์ตแห่งหนึ่งในพื้นที่หมู่ 10 ต.ท่าเคย อ.สวนผึ้ง จ.ราชบุรี พบแรงงานต่างด้าวทำงานในริสอร์ตเกือบ 10 คน จึงตรวจวัดอุณหภูมิร่างกายพร้อมตรวจสอบใบอนุญาตทำงาน พบว่ามีแรงงาน 2 ราย ใบอนุญาตขาดจึงทำบันทึกไว้เป็นหลักฐาน เพื่อให้นายจ้างนำเอกสารการต่อใบอนุญาตมายืนยันที่ อ.สวนผึ้ง ในวันที่ 8 กันยายนนี้

ที่ จ.ประจวบคีรีขันธ์ นายสมเกียรติ เอ๋อจิมิต ผู้ประกอบการท่องเที่ยวและผู้ประกอบการค้าอาหารทะเล จ.มะริด ประเทศเมียนมาเปิดเผยว่า ในพื้นที่มณฑลภาคตะนาวศรีของเมียนมามี 3 จังหวัด ประกอบด้วย จ.ทวาย มะริด และเกาะสอง มีประชากร 1.3 ล้านคน มีพื้นที่ติดต่อกับประเทศไทยใน จ.กาญจนบุรี ราชบุรี เพชรบุรี ประจวบคีรีขันธ์ ชุมพร และระนองล่าสุดกระทรวงสาธารณสุขเมียนมาไม่พบว่ามีการระบาดในพื้นที่ 3 จังหวัดของเมียนมา ติดเชื้อโควิด-19 หลังก่อนหน้านี้มีการระบาดที่รัฐยะไข่ ใกล้ชายแดนประเทศบังกลาเทศ

ผวาคณะแรงงานพม่าเที่ยวเขาค้อ

ที่ จ.เพชรบูรณ์ บรรยากาศช่วงหยุดยาว 4 วัน แหล่งท่องเที่ยว อาทิ เขาค้อและภูทับเบิก มีนักท่องเที่ยวแห่ไปเที่ยวคึกคัก โดยเฉพาะเขาค้อมีนักท่องเที่ยวชาวเมียนมาด้วย เนื่องจากมีผู้ประกอบการรถนำเที่ยวนำนักท่องเที่ยวชาวเมียนมาขึ้นโพสตรระบุว่า “วันนี้รับชาวพม่าเที่ยวเขาค้อ 12 คัน ทีมงานธงชัยเขาค้อบริการครับผม” ทำให้ชาวไซเชิลตั้งคำถามว่ามาได้อย่างไร

นายอำนาจ พูนยอด ปลัดอำเภออาวุโสอำเภอเขาค้อ กล่าวว่า คณะทัวร์ชาวเมียนมาเป็นแรงงานของบริษัทสฟาร์ม ตั้งแต่เช้า กรู๊ปทัวร์คณะนี้อยู่ในโซนวัดพระธาตุผาซ่อนแก้ว ทางเจ้าหน้าที่ตั้งจุดคัดกรอง เข้มงวดเรื่องมาตรการควบคุมป้องกันเชื้อโควิดแล้ว ให้นักท่องเที่ยว

ต้องลงทะเบียนและสวมหน้ากากอนามัย ยืนยันและขอให้ชาวเพชรบูรณ์คลายความวิตกกังวลว่าเขาค้อไม่มีการติดแน่นอน

หน่วยเฉพาะกิจ กรมทหารม้าที่ 2 กองกำลังผาเมืองยังคงลาดตระเวนบริเวณตะเข็บชายแดนไทย-เมียนมา ในพื้นที่ อ.แม่สาย จ.เชียงราย เพื่อป้องกันไม่ให้บุคคลต่างด้าวลักลอบข้ามแดน และที่หมู่บ้านเหมืองแดงใต้ ต.แม่สาย ผู้ใหญ่บ้านแจ้งทหารให้ตรวจสอบชายหญิง 2 คน กับเด็กชายอีก 2 คน คาดว่าเป็นคนฝั่งเมียนมา สอบสวนทราบว่ามาจาก จ.เชียงใหม่ เพราะตงงานต้องการกลับบ้าน แต่ไม่มีเอกสารเดินทางจึงต้องลักลอบข้ามแม่น้ำสาย เมื่อบันทึกจับกุมแล้วจึงนำตัวส่ง ตม.เชียงราย ดำเนินคดี

นายเชาวลิตร์ แสงอุทัย ผู้ว่าราชการจังหวัดกำแพงเพชร กล่าวว่า กระแสข่าวแรงงานต่างด้าวหลบหนีเข้าเมือง จึงประสานขอความร่วมมือฝ่ายปกครอง ผู้นำท้องที่ อสม. ช่วยป้องกันต่างด้าวทะลักเข้าเมือง เผ่าตรวจตราพื้นที่ตามช่องทางธรรมชาติต่างๆ อย่างต่อเนื่อง

'สาริต'ย้ำ3มาตรการเคร่งครัด

วันเดียวกัน ที่ชั้น 5 สามย่านมิตรทาวน์ ฮอลล์ จัดงานเฮลท์แคร์ 2020 : สุขภาพดีวิถีใหม่ ใจชนะ งานแฟร์สุขภาพอันดับ 1 ของประเทศ ก้าวสู่ปีที่ 12 จัดขึ้นระหว่างวันที่ 3-6 กันยายน เวลา 10.00-20.00 น. ภายใต้บรรยากาศการเฝ้าระวังโควิด-19 พร้อมด้วยการรักษาความสะอาดและความปลอดภัยสูงสุด นายสาริต ปิตุเตชะ รัฐมนตรีช่วยกระทรวงสาธารณสุขกล่าวว่า ในสถานการณ์แพร่ระบาดโควิด-19 นี้ เราตื่นตระหนกได้ แต่ต้องติดตามข้อมูลให้ดี พร้อมรักษา 3 มาตรการอย่างเคร่งครัดคือ ล้างมือบ่อยๆ ใส่หน้ากากอนามัย และเว้นระยะห่าง ยืนยันว่าเรื่องการเตรียมการรักษาพยาบาลทาง สธ.พร้อมแล้ว กรณีติดเชื้อโควิดนั้นประชาชนไม่ควรกังวลถึงขนาดไม่ไป จ.นนทบุรี หรือไม่ไปร้านอาหาร 3 วัน 2 คืน สิ่งที่สำคัญคือเรายังไม่สามารถหาได้ว่าผู้ป่วยติดเชื้อจากไหน

ต่างจากเคสทหารอียิปต์ที่ทราบว่ามีมาจากต่างประเทศ วันนี้ จ.ระยอง มีคนมาเที่ยวเต็มไปหมดแล้ว กรมต่างๆ ภายใต้การดูแลของ สธ.ได้ทำงานอย่างเต็มที่ เราไม่ปกปิดข้อมูล ข่าวต่างๆ ที่ส่งต่อกันในโซเชียล อาทิ สธ.ประกาศภาวะฉุกเฉินห้ามเข้าสถานที่ต่างๆ ยืนยันว่าไม่เป็นความจริง นั่นคือเฟคนิวส์

“เชื่อมั่นว่าคนไทยสามารถต่อสู้กับโควิด-19 ได้ ความสำเร็จเรื่องโควิดที่ผ่านมาไม่ได้

เป็นเพราะสาธารณสุขไทยเก่งอย่างเดียว แต่เป็นเพราะคนไทยให้ความร่วมมือ พร้อมสร้างบรรทัดฐานใหม่ของโลก นั่นคือ นวนอร์มอลในการใส่หน้ากากอนามัย พร้อมกับมี อสม.ในการคัดกรองโรคประชาชนถึงบ้าน วันนี้คนไทยการ์ดตกไปนิดหน่อย เพราะเราเห็นเลขศูนย์ในประเทศมานาน แต่ในมุมกลับกัน เคสที่เกิดขึ้นอาจทำให้เราระวังตัวมากขึ้น โดยเฉพาะหากรักษา 3 มาตรการอย่างเข้มงวด ก็จะทำให้เราปลอดภัยจากโควิดได้กว่า 80 เปอร์เซ็นต์ ขอให้ทุกคนช่วยกัน” นายสาริตกล่าว

ทั่วโลกติดโควิดทะลุ27ล้าน

เว็บไซต์เวิลด์โอมิเตอร์สตูดิโอไพรายงานตัวเลขการระบาดของโรคติดเชื้อโควิด-19 เมื่อช่วงเช้าวันที่ 6 กันยายนว่า ทั่วโลกมีผู้ป่วยโควิด-19 ทะลุ 27 ล้านรายแล้ว อยู่ที่ 27,062,744 ราย เสียชีวิต 883,740 และหาย 19,162,697 ราย ประเทศที่มีผู้ป่วยมากที่สุด สหรัฐอเมริกา อยู่ที่ 6,431,152 ราย ตามด้วยบราซิล 4,123,000 ราย อินเดีย 4,110,839 ราย และรัสเซีย 1,020,310 ราย ส่วนประเทศที่มีผู้เสียชีวิตมากที่สุด ยังคงเป็นสหรัฐอเมริกา 192,818 ราย บราซิล 126,230 ราย และอินเดีย 70,679 ราย

สำนักข่าวรอยเตอร์รายงานข่าว กระทรวงสาธารณสุขอินเดีย แจ้งเมื่อวันที่ 6 กันยายนว่า ในรอบ 24 ชั่วโมงที่ผ่านมา อินเดียพบผู้ป่วยโควิด-19 เพิ่มขึ้นถึง 90,632 ราย ยอดรวมสะสมอยู่ที่กว่า 4.1 ล้านราย ยอดรวมผู้เสียชีวิตอยู่ที่ 70,626 ราย อินเดียได้รับผลกระทบจากโควิด-19 ร้ายแรงเป็นอันดับ 3 ของโลก รองจากสหรัฐอเมริกา และบราซิล

ทางการเมียนมาแจ้งเมื่อวันที่ 6 กันยายนว่า เมียนมาพบผู้ป่วยโควิด-19 เพิ่มขึ้นอีก 66 ราย คือ ที่มณฑลเจย์ 17 ราย ย่างกุ้ง 43 ราย รัฐยะไข่ 3 ราย รัฐกะเหรี่ยง 1 ราย และเขตอิรวดีอีก 2 ราย ทำให้อยอดรวมอยู่ที่ 1,319 ราย ยังมีผู้เสียชีวิตเพิ่ม 1 ราย ทำให้อยอดรวมผู้เสียชีวิตอยู่ที่ 8 ราย และหายป่วยแล้ว 371 ราย

ผู้นำรัสเซียแห่ฉีดวัคซีนโควิด

นายวิลาดิมิร์ ปูติน ประธานาธิบดีรัสเซีย โพสต์เฟซบุ๊ก ระบุว่า นายเซอร์เกย์ ซอบยานิน นายกรัฐมนตรีกรุงมอสโก, เซร์เกย์ ซอยกู รัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม ได้ฉีดวัคซีนป้องกันโควิด-19 สปุตนิค-วี เป็นวัคซีนของรัฐบาลรัสเซียเพิ่งออกใบอนุญาตให้ผลิตใช้สำหรับประชาชนทั่วไปเมื่อเดือนสิงหาคมที่ผ่านมา การนำเจ้าหน้าที่รัฐระดับสูงมาฉีด

วัคซีนก่อนเพื่อสร้างความเชื่อมั่นให้กับประชาชน
ก่อนหน้านี้ถูกนักวิทยาศาสตร์ตะวันตกตั้งข้อ
สงสัยเกี่ยวกับคุณภาพและความปลอดภัย
เนื่องจากยังไม่ได้ทดลองเชิงคลินิกในมนุษย์ใน
เฟสที่ 3 และกลุ่มตัวอย่างที่เข้ารับการทดลอง
นั้นอยู่ในระดับไม่กี่พันคนเท่านั้น

นายปุดินระบุว่า ยังมีหัวหน้าพรรคแอล
ดีพีอาร์ พรรครัฐบาลของรัสเซียที่ฉีดวัคซีน
ด้วย ก่อนหน้านี้นายปุดินกล่าวว่า ลูกสาวก็เข้า
รับการฉีดวัคซีนด้วยเช่นกัน ยืนยันว่าวัคซีน
สปุตนิก-วี สร้างภูมิคุ้มกันโควิด-19 ได้ 100
เปอร์เซ็นต์